

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración y Plantilla
POLO DE MEDINA,

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 de un mes, no recibe el primer número hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España...
ANUNCIOS
De 1.ª plana...
De 2.ª y 3.ª...
De 4.ª...
ENCUENAS SEGUN TARTAN
No se devuelven los originales.
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MANANA

Franqueo concertado

El día de la Virgen

En sus varios aspectos, es el de hoy un día grande para Murcia.

La iglesia y el pueblo rinden el homenaje de su amor a nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Fuensanta, en cuyas manos el fervor popular depositó hace un siglo el bastón de general, como sometiéndose a su alta y dulce potestad y declarándola egida y salva guarda de Murcia frente a todos los peligros.

Las campanas le ofrendan sus saludos; la Torre se ilumina en su víspera, para que en todo el valle vislumbren la morada regia de la Virgen, y a las doce del día, según tradición, del soberbio campanario descienden las notas de una banda de música, mezclándose con los ecos rumorosos de la Nona.

A la función de la Catedral acude este día un concurso extraordinario, y la sagrada cátedra es ocupada por los mejores oradores de la diócesis. Este año cantará las glorias de la Fuensanta, el nuevo Magistral don Saturnino Fernández.

La feria hace su cumbre en este día.

La población huertana y mucha parte de la campesina, acuden a Murcia, por vieja tradición, y dan a la ciudad una pintoresca nota de color, en un ambiente regional, típico y peculiarísimo.

Nota que este año adquiere más intensidad por el aliciente de la fiesta de toros, que atrae a las gentes jóvenes y bienhumoradas de los pueblos vecinos, para sacudirse, si no el polvo de las responsabilidades ciudadanas, la herrumbre, al menos, de tantos sinsabores como nos hacen devorar la codicia de los poderosos y la locura de la guerra universal.

Notas del día

Seguir la animación de feria.

Los alrededores de la Glorieta y el Arsenal continúan viéndose favorecidos por un público numeroso que va a disfrutar de la temperatura agradable, quizá un poco húmeda, de estas noches en que la luz brilla con más intensidad, acaso porque refleja la de tanto rostro bello que acude a dar vida y animación al paseo.

Hasta ahora tiene una especial simpatía nuestra feria, y es que a pesar de las aglomeraciones de estos días haber acudido gran número de forasteros no se ha registrado incidente alguno desagradable, lo cual habla muy alto en favor de la cultura de nuestro pueblo.

Es verdad que el hecho de ocurrir un suceso sangriento, debido al acaloramiento del instante, no perjudica la cultura de un pueblo; pues es innegable que la naturaleza salta muchas veces por encima de la ilustración y un caso de esta índole puede ocurrir cuando menos nadie se lo figure y por mil distintos motivos.

Pero es indudable que cuando esos casos se hacen raros, y constituyen excepciones, es porque la cultura sirve de freno para no dar motivo unos y para no realizarlos otros.

También hasta ahora podemos consignar con satisfacción que la gente maleante, que siempre acude a las aglomeraciones populares en

busca de su agosto, han llevado una fuerte batida y a ello se debe que no hayan podido dar señales de su existencia.

Un aplauso muy merecido se han conquistado los cuerpos de vigilancia y Seguridad; así como la guardia municipal, a la que siempre hemos visto en todo momento cumpliendo con su deber.

Deseamos repetir ese aplauso a la terminación de nuestra feria, que se halla como suele decirse en las últimas, si bien quedan todavía horas de animación extraordinaria que son la tarde y noche de domingo.

En las salas consistoriales ha tenido lugar una nueva reunión para la aprobación del Reglamento, por el cual se ha de regir el Sindicato Central de riegos del Segura.

En otro lugar de este número hallarán nuestros lectores la referencia de lo ocurrido en la sesión.

Aquí cumplimos solo consignar el hecho, deseando que desaparezca esa tenaz oposición que vienen haciendo los regantes de la parte alta, acaso porque la pasión no les ha dejado ver que el camino más llano, y más en armonía con los derechos que defienden, consiste en discutir ese reglamento y buscar en él las seguridades que crean más conducentes para la defensa de sus derechos.

El escrito presentado en la sesión anterior, y del cual dimos oportuna cuenta, produjo en nosotros innegable amargura, porque hasta entonces abrigábamos la esperanza de que se impulsara el buen sentido, y acatando las disposiciones de la autoridad, acudirían a buscar todas las garantías que estimasen necesarias.

No fue así, y como si fuese poco aquella desconsideración manifiesta, los términos en que está concebido el escrito de protesta son suficientes para que todo el mundo, y muy especialmente el Gobierno, se den cuenta del estado lamentable que la pasión ha creado en los ánimos; de suyo claros y serenos, en todas las demás cuestiones en que no ha tomado parte el amor propio.

Y conste que por parte de los que han de confeccionar ese reglamento no han faltado exortaciones para la concordia; pero es verdad que «cuando uno no quiere, don no se entienden.»



XIV ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA
D.ª Silvestra Pérez Gimeno
QUE FALLECIÓ EL DIA 14 DE SEPTIEMBRE
DE 1900
R. I. P.
En sufragio de su alma y de la de su esposo don José Visedo
Beviar que falleció el día 5 de Agosto de 1913
(Q. E. P. DD.)
Se aplicarán todas las misas que se digan el lunes 14 en la
iglesia rectoral de San Pedro, desde las seis a las doce, de
media en media hora.
La familia,
RUEGA a sus amigos y personas piadosas asistan a al-
guno de estos cultos, por lo que les quedarán reconocidos.
Murcia 13 de Septiembre de 1914,

Lo deploramos muy de veras, porque, como hemos dicho, suponíamos que se aprovecharía esta oportunidad que brindaban las circunstancias para conseguir una concordia que todos ansiábamos.

La gran corrida

Es un cartelazo

Propios y extraños así lo reconocen.

Los carteles de toros preparados para la Feria de Murcia figuran a la cabeza de cuantos se han presentado en esta región.

Nada se podía pedir al día 8. La desgracia de aquel aguacero y cuanto después ocurrió, lo deslució por completo; pero sin aquel diluvio inesperado, la corrida hubiera sido otra cosa y el público hubiera salido satisfecho.

Al desquite vamos empresa y público con la corrida de mañana. Es un cartelazo; es una corrida de la que podemos esperar mucho. Algo grande veremos, puede estar seguros.

Que luzca el sol con toda su fuerza, aunque nos agobien sus ra-

yos, y vamos a quitarnos el mal sabor de boca del día 8.

El Gallo

El gran Rafael ha ofrecido solemnemente que dejará recuerdo en Murcia con sus faenas del domingo; Podemos esperarlo así.

Aun suena en nuestros oídos la ovación estruendosa con que el público premió aquella labor incomparable con el cuarto toro de Saltillo.

Rafael quiere demostrar una vez más que es el torero grande, indiscutible que sabe arrastrar a los públicos y emocionarlos como nadie jugueteando con él como juguetea con los toros en el ruedo.

El Gallo grande tiene grandes deseos de dejar un imborrable recuerdo en Murcia. A ello va decidido el domingo.

Esperemos, pues, algo grande, incomparable del inmenso torero.

Joselito

Reconozcamos que es el clou de la fiesta.

Joselito, el estupendo torero indiscutible hoy, llevará a la plaza a la afición murciana y traerá a nuestra ciudad millares de forasteros.

El maravilloso torero es una ga-

lantía para los públicos. Jamás estando él en la plaza salió el público descontento.

Su inteligencia, su valor, su elegancia, dominan, subyugan, vencen. La afición nacional colocó en el puesto de honor a este verdadero fenómeno del arte taurino.

Joselito con su hermano Rafael dejarán a una gran altura el pabellón de los Gallos.

Después de la grave cogida de Barcelona ha vuelto Joselito a su arriesgada profesión en Albacete. Allí ha sido el de siempre: el indescrutable e incomparable coloso del arte. Su triunfo fue completo.

A la hora en que estas líneas escribo está toreando en Baza.

¡Que Dios de suerte al maravilloso torero para bien de cuantos esperamos con enorme ansiedad nuestra gran corrida!

El «Alcalareño»

Si el bravo «Alcalareño» busca plaza para tomar la alternativa una plaza donde tuviera partidarios y simpatías, ninguna con más derecho que la de Murcia.

En aquella inolvidable corrida en

que alternó con Posada, José García se ganó al público murciano.

Y «Alcalareño», ha correspondido a ese afecto de nuestro público eligiendo la plaza de Murcia para doctorarse.

En una corrida de esta importancia y alternando con las dos figuras más grandes del toreo, vá a entrar «Alcalareño» en la categoría de matador de toros.

Y como en esta tarde ha de colocar el primer jalón de su carrera, mucho podemos esperar del bravo torero a quien tanto hemos aplaudido y para el que tenemos los mejores deseos.

Animación

Grande y justificadísima es la que existe para esta corrida.

De la provincia llegarán millares de forasteros a presenciar esta gran corrida.

El público murciano acudirá a la plaza con gran entusiasmo.

No hay que perder la ocasión de presenciar esta gran fiesta de la que seguramente guardaremos todos imborrable recuerdo.

P-T.

Sindicato Central DE RIEGOS DEL SEGURA

En las Sales Consistoriales reunieron los representantes de Murcia, Orihuela, Molina y Lorquí. Preside el señor Maese.

Se procede a la lectura de las representaciones autonizadas.

Antes de comenzar la sesión el presidente dice que expone a la consideración de la Asamblea un hecho que a su juicio merece analizarse para que en ningún caso se pueda decir que ésta ha procedido con ligereza.

De los datos que tiene a la vista resulta que el número total de hectáreas regables que han enviado representación no alcanza las dos terceras partes que se requieren para la aprobación del Reglamento.

Por tanto, él entiende, que debe fijarse nueva fecha para otra reunión en la que, aunque falte número, los acuerdos ya sean válidos.

Dáño estima que hay número suficiente.

Ballesteros se muestra conforme con lo expuesto por la presidencia y estima que la reunión debe aplazarse.

El señor Baquero se muestra extrañado de que estando los representantes de Murcia y Orihuela que son las cuatro quintas partes de la zona regable, no haya suficiente número para celebrar la sesión.

Hace constar que los pueblos de las vegas altas figuran con un número exorbitante de tahullas, y para demostrarlo hace resaltar el hecho de que un pueblo de la vega alta tuviese a comienzos del siglo pasado dos mil tahullas regables; que en la Memoria de Diaz Cassou aparezcan seis mil y en la actualidad con ocho mil.

De ese modo se explica el por qué de la oposición a la demarcación de la zona regable.

Habla después de los motores y de los caballos teóricos de los saltos de aguas y demuestra que la mayoría de estos saltos están pedidas con un número crecido de caballos y solo se utiliza la fuerza de un molino harinero.

A propósito de esto recuerda que en años anteriores se hizo una abierta oposición a los motores logrando interesar a la prensa madrileña en favor de la huerta de Murcia y entonces quedó consignado que el Segura era un río Agrícola e industrial.

La protesta que ahora sostienen los regantes de la zona alta no es contra el reglamento sino contra el Sindicato. Lo demuestra el hecho confesado por los regantes de la parte alta de que les merecen toda clase de garantías las personas que han confeccionado el reglamento y el innegable de su oposición a las demarcaciones de la zona regable.

Maese reconoce con Baquero que los regantes de Murcia y Orihuela constituyen las cuatro quintas partes de la zona regable; pero hay que tener en cuenta lo que an-

Puesto que la señora Princesa sabe donde está su hijo, que la presente.

Vos presentaréis igualmente la que decís heredera de Nevere.

La prueba escrita que habeis invocado podrá presentarse entonces y nuestra decisión será fácil.

Aplazamos, pues, en nombre del Rey, este Consejo para dentro de tres días.

—Acepto—contestó Gonzaga.—Presentaré la prueba.

—Esa día tendré a mi hija y presentaré la prueba—respondió también la Princesa.

El Consejo había sesado.

—Eso cuanto a vos pobre niña—dijo Gonzaga a Doña Cruz,—ha hecho cuanto he podido ¡Hoy solo Dios puede devolveros el co azón de vuestra madre!

—S'flora—dijo la joven.—¡Séais ó no mi madre, sabed que os respetó y os ama.

La Princesa sonrió, besándola en la frente.

—Tú no eres culpable, lo sé. Yo también te amo.

Peyorles condujo a Doña Cruz. Cuando Gonzaga volvió de despegar a los comisionados riegos, encontró a la Princesa que salía rodeada de sus camareras. Era ya casi de noche,

Los más finos diplomáticos se dejaron e girar. El Presidente y sus graves asesores miraban con asombro al Príncipe.

—¡Oculta tus uñas, tigre!—murmuró Chaverney.

El silencio de la voz misteriosa era soberanamente hábil.

Mientras ella no hablase, la Princesa no podía contestar y Gonzaga, furioso, dejaba de ser prudente.

—Deid—añadió Gonzaga, con los dientes apretados.—¿teneis alguna niña que presentaros? ¿Lo afirmáis? ¿Vive la que creéis vuestra hija? ¿Vive?

La Princesa, vacilante, apoyó una de sus manos en el sillón.

Hubiera dado su vida por poder levantar el portier tras del cual la voz misteriosa continuaba muda.

—¡Responded, responded!—insistió Gonzaga.

Y dijeron también los jueces:

—¡Responded, señores!

Aurora de Caylus escuchaba sin aliento. ¡Oh, cuanto tardaba el oráculo.

—¡Piedad!—dijo la infeliz volviéndose un poco.

CONFLICTO GRAVISIMO

LA GUERRA EN EUROPA

Noticias de España.—La gran batalla.—Avanzan los aliados.—Pérdidas de los alemanes.—El centro alemán retrocede.—Las bajas germanas.—Disposición del Kaiser.—Desaliento.—El príncipe herido.—La intervención yanqui.—Salida de los belgas.—La situación de los ejércitos.—Confusión de noticias.—Continúa la batalla.—La derrota de los austriacos.—Un invento.—Las colonias portuguesas.—Buques alemanes apresados,

(Conferencias recibidas hasta las cuatro [de la madrugada])

Una nota del generalísimo Joffre

El general Joffre se ha dirigido una vez más a las tropas. En una orden del día titulada «Nota para todos los Ejércitos», y que el general ha hecho leer tres veces, durante tres días consecutivos, a todos los oficiales y soldados del campo atrincherado de París, explica, en primer término, el generalísimo las causas de las pérdidas experimentadas por algunos cuerpos de ejército.

«Siempre que se ha tratado—escribe el general en jefe—de lanzar al ataque, a larga distancia, a la infantería, antes de que la artillería haya hecho sentir sus efectos, han caído los soldados bajo el fuego de las ametralladoras y han sufrido bajas que hubieran podido ser evitadas. Por otra parte, la infantería no siempre ha combatido en el conveniente orden de dispersión.

Colocadas en densa línea, numerosas unidades, queda expuesta la infantería al fuego del enemigo, que la diezma, anula su potencia ofensiva y la deja a merced de un contraataque. Se dedicará, por lo tanto, la mayor atención a ese punto esencial. En lo sucesivo se observará estrictamente el reglamento de combate para la infantería y se atenderá especialmente a fortificar todo punto de apoyo tan pronto como se conquiste, y al emplazamiento de la artillería, con objeto de impedir que el enemigo repita la ofensiva.»

Contiene además la orden del día los siguientes informes de interés sobre la táctica alemana:

«Las divisiones de caballería alemana operan, siempre precedidas de algunos batallones de infantería, transportados en automóviles. Avanza tras de la infantería el grueso de las fuerzas montadas, y destacan patrullas que emprenden la retirada para buscar el apoyo de la infantería tan pronto como se ven atacadas. Nuestra caballería persigue a esos pequeños núcleos de jinetes y va a estrellarse contra sólidas masas enemigas. Se hace, pues, neces-

sario que nuestras divisiones de caballería se vean en adelante apoyadas por la infantería, que aumentará su poder ofensivo.»

Las instrucciones del general Joffre se han llevado a la práctica con excelente resultado, en los combates últimos.

Horrorosas crueldades

Un médico alemán ha dirigido a «La Gaceta de Colonia» una carta, de la cual extractamos lo siguiente: «Cuando en tiempo de nuestra guerra en el Suroeste de África leímos los relatos de las mutilaciones de nuestros bravos soldados, a nadie se le había ocurrido pensar que semejantes sucesos podrían ocurrir en la civilizada Europa.

Aquí, en Bélgica, hemos tenido que sufrir de parte de la población civil, hombres y mujeres, y hasta muchachos, todos aquellas atrocidades que conocimos en nuestras luchas contra negros y otros salvajes.

Desde los primeros días ya tuvimos un sin fin de muertos y heridos por parte de la población civil; anteayer cortaron a un alemán la garganta mientras estaba durmiendo; en otra casa, en la que ondeaba la bandera de la Cruz Roja, dormían cinco soldados y los encontraron muertos a cuchilladas a la mañana siguiente.

En un pueblecito cerca de Verriers, encontraron ayer por la mañana, a un soldado con las manos atadas a las espaldas y los ojos sacados.

De la columna de automóviles que marcharon ayer a Lieja, un coche tuvo que parar en un pueblo; de repente una mujer se acercó al conductor y le soltó un tiro en la cabeza a bocajarro.

En Germenich, a una hora de la frontera belga, la población obligó a parar el miércoles por la noche, a una columna de automóviles de la Sanidad Militar, tirando sobre ellos desde todas las casas. Los soldados que acompañaban sólo pudieron coger a tres de los culpables y los fusilaron.

El hecho de llevar en nuestros brazaletes y en nuestros coches la Cruz Roja no constituye para nosotros, médicos, ninguna protección.

En varios combates hemos tenido que ver que los paisanos matoron a tiros y cuchilladas a los heridos que, en brazos y carros, eran conducidos desde la línea de fuego a los hospitales de campo.

Al tratar de dejar libre un túnel, obstruido con escombros hubo un accidente que causó heridas graves a los soldados; las mujeres del pueblo se acercaron a los moribundos que estaban colocados en el terraplén y les echaron piedras, mofándose de ellos.

La sangre hierve en las venas al pensar en las atrocidades que hemos presenciado.»

La batalla de la Champaña

Al cabo de cuatro días de continuados combates aún no sabemos cuál es el resultado de la serie de batallas empeñadas por el general Joffre con cuatro Ejércitos alemanes.

Ayer se nos dijo que los franceses e ingleses ganaban terreno, pero hoy permanecen callados, lo mismo en Burdeos que en París. ¿Cómo se concibe que habiendo recuperado el Gran Morin, el Pequeño Morin y el Marne, se callen los franceses?

De Ostande anuncian nada menos que la huida de los alemanes. De Amberes el envío de 60.000 hombres de refuerzo, De Londres el avance en toda la línea, desde Meaux hasta Vitry le Francois. ¡Y desde París callados!

Esto nos induce a suponer que la gran batalla continúa; que Joffre ha sido obligado a emprender la acción casi decisiva, y quizás para ello han utilizado los alemanes una estrategia fingiéndose derrotados para atraerle, devolverle la confianza, y después... ¡sabe Dios! Pero, en fin, esto no pasa de ser hipótesis, y las hipótesis en la guerra suelen truncarse.

Sigue el avance ruso por Austria,

convergiendo por dos partes; la Galitzia y la Bucovina. En Alemania no hay avance. Sólo sabemos que continúa el sitio de Koenigsberg; pero los cosacos que avanzaron hacia Posseu, mandados por el general Rennenkampfi no aparecen. Los días pasan amenazando con ir sobre Posseu, ó con ir sobre Breslau; pero es lo cierto que no van sobre ninguna parte.

¿Y los serbios? ¿Cuando estábamos tan confiados en que andaban por el corazón de la Bosnia, resulta que ¡¡aun está siendo bombardeado Belgrado!! ¡y que al pasar el Sava han tenido un descalabro!

(Por telégrafo)

Madrid

De la guerra

12—A las 3'15 t.

Dato al recibir a los periodistas les manifestó que no tenía comprobada la noticia que da la prensa de haber sido derrotados los aliados. Los enfermos que tiene de Serri y Burdeos dicen que allí existen buenas impresiones ignorando el fundamento que pueda tener ese rumor.

Celebró una conferencia con Le ma el que nada le comunicó de esas noticias.

Oficialmente nada le comunicó el Gobierno francés.

Heridos

Se han confirmado oficialmente que se encuentra herido el Príncipe Joaquín de Prusia hijo del Kaiser.

También se ha confirmado que está herido el hijo de Delcassé, ministro de negocios extranjeros de Francia.

El «Carlos V»

En Marina fué recibida la noticia de que el acorazado «Carlos V», ha salido del puerto americano de Nelfork con dirección a Oádiz.

Visita

Una comisión del Ayuntamiento de Sabadell y personalidades de aquella población visitaron a Dato.

Le interesaron en las gestiones que vienen realizando para que el Banco dé facilidades a algunas entidades comerciales de aquella población para desenvolver sus negocios.

Conferencia

El presidente del Consejo celebró una detenida conferencia con el ministro de la Guerra.

Nota oficial

El ministerio de Hacienda ha facilitado una extensa nota oficial desmintiendo las afirmaciones de «El Correo Español» respecto a que España viola la neutralidad autorizando la salida de viveres con destino a los países beligerantes.

Termina la nota anunciando que de persistir en su conducta «El Correo Español» será entregado a los Tribunales.

Las operaciones en Francia

Avanzan los aliados

El Gobierno de Burdeos ha publicado una nota oficial en la que dice que el ala izquierda francesa continúa con éxito el avance.

Seguimos realizando—dice—continuos progresos en el Norte del Marne con dirección a Soisson y Compiègne.

Pérdidas de los alemanes

Los alemanes han abandonado numerosas municiones, material de guerra, heridos y prisioneros.

Se les ha cogido una bandera. El ejército británico se apodera de once cañones, material de guerra y les hizo a los alemanes 1,500 prisioneros.

El repliegue alemán

El centro de los alemanes cae todo frente a Sezane y Redigne.

En Argonne los alemanes no han retrocedido todavía apesar de los esfuerzos que realizan las tropas aliadas.

No obstante llevar varios días de batalla tienen fuerzas aún para perseguir al enemigo por el ala derecha.

En Lorena y en los Vosgos ocurre novedad.

La situación de los alemanes

Dicen de Londres que el «Morning Post» publica un parte oficial del Estado Mayor alemán en el que se afirma que en la guerra no se ha procedido como se esperaba.

Añade que comienza a cundir inquietud en vista de los resultados obtenidos.

tes se dijo sobre los caballos teóricos de fuerza. Se conforma con la proposición de Baquero de que se nombre una comisión que fiscalice la representación de esas concesiones.

Ballesteros se muestra también conforme con el nombramiento de esas comisiones pero estima que muchas de las que presenten estarán legalizadas por el tiempo.

El señor Cierva pide detalles sobre el número total de esos caballos teóricos que de momento no pueden facilitarse, por estar la nota en la División.

El señor Baquero insiste en lo dicho por el señor Cierva y lamenta que esa falta de detalles sirvan luego para involucrar el asunto; pues es sabido como se piden esas concesiones industriales y de ahí su insistencia en que se revisen las autorizaciones.

Después de ligeras observaciones por parte de los allí reunidos se conviene celebrar una segunda y definitiva reunión que habrá de verificarse el día 28 de Octubre próximo.

Onomástico

Hoy celebra sus días la Excelentísima Sra. D.ª María Odorniu y Bosch, esposa de nuestro querido amigo el ilustre ex ministro de la Gobernación, D. Juan de la Cierva y Peñafiel.

A las muchas felicitaciones que recibirá la distinguida señora, unimos la nuestra, deseando que Dios siga colmando de venturas a los Sres. de Cierva y repetir muchos años esta felicitación que hacemos extensiva al insigne hombre público que comparte con la ilustre dama las dulzuras de un hogar venturoso.

EXAMENES

EN EL INSTITUTO

Terminadas las fiestas de esta larga FERIA, el próximo jueves, 17, empezarán en el Instituto provincial los exámenes extraordinarios de Septiembre.

Darán comienzo por las asignaturas de los dos últimos cursos del Bachillerato, en los tribunales de Letras y Ciencias.

El lunes 21, por la mañana, habrá exámenes de Ingreso. El martes y días siguientes continuarán los exámenes de asignaturas.

Los ejercicios del grado comenzarán el 26.

El 29 serán las oposiciones a los premios de Ingreso. El 30 las oposiciones a los premios del grado.

El pasodoble

«Alcalareño»

Invitados por el joven músico José Fernandez Meseguer, hemos asistido al Circolo de Bellas Artes donde habria de celebrarse la audición musical en la que ante el diestro José Garcia se iba a tocar por un sexteto el pasodoble original de dicho joven, que se titula «Alcalareño.»

Bastantes músicos y no menos amigos han concurrido a dicho centro, habiendo sido ovacionado el joven Fernandez Meseguer y felicitado por cuantos en aquel lugar se encontraban.

La concurrencia fué obsequiada con coñac y habanos.

A los aplausos y felicitaciones recibidos unimos los nuestros muy sinceros deseándole prosperidades en su carrera artística.

EL TRONO de la Fuensanta

Por los artistas F. Alarcón y Santos Senac se han hecho renovaciones en el trono de nuestra patrona la Virgen de la Fuensanta

A los pies de la imagen la nube que habia de madera tallada se ha sustituido por una de plata hecha por estos artistas.

El nuevo trono se estrenará hoy

dia de la Virgen, y con el cual será trasladada al Monte.

La reforma ha sido costeada por la Excm. Sra. Marquesa de Aledo

La Feria

Como noche de castillo y vispera del día de la Virgen estuvo anoche concurridísima la FERIA.

Los huertanos, que tan aficionados son a estos espectáculos de pelvora, acudieron en número considerable ocupando la explanada del Arenal.

La Gorieta y el Cine también estuvieron animadísimos.

La torre de la Catedral lució una artística iluminación.

A las once de la noche se pegó fuego al castillo, que aunque no fué de grandes pretensiones, al menos hizo bastante ruido.

En los trenes de Alicante y Cartagena llegaron anoche bastantes forasteros que vienen a asistir a la gran corrida de toros que se celebra esta tarde.

La población estará hoy animadísima seguramente y en la plaza habrá un entradón.

El tiempo, a la hora en que escribimos estas líneas, está completamente despejado.

Abrigamos la esperanza de que será un día espléndido, que la plaza estará rebosante y que los hermanos «Gallos» y el «Alcalareño» nos darán una buenisísima tarde.

La corrida de Baza

Otro triunfo de Joselito

La corrida celebrada ayer tarde en Baza constituyó un éxito completo para ese gran torero, verdadero asombro de los tiempos modernos en el arte de Montes.

Las faenas que hizo en sus toros fueron verdaderamente asombrosas, hasta el punto que el público, verdaderamente entusiasmado, le tributó delirantes ovaciones y lo sacó en hombros de la plaza llevándolo hasta la fonda.

En el local de la Asociación de la Prensa estuvieron expuestos los telegramas en que se relataba la asombrosa labor de Joselito; el público se agolpaba ante la pizarra llevando después a todas partes la noticia del exitazo obtenido por el menor de los Gallos.

Como se ve por lo que ha hecho en Albacete y en Baza, Joselito, después de la grave cogida de Barcelona, sigue siendo el torero incomparable de siempre.

Por eso la afición murciana espera con enorme interés la corrida de hoy pues tiene la seguridad de que Joselito ha de darnos una tarde inolvidable.

El bravo torero salió anoche de Baza para Lorca y esta mañana saldrá de dicha población para Murcia.

A la Plaza, pues, que Joselito el Triunfador viene a conquistar un nuevo triunfo.

— 308 —

El tapiz se agitó débilmente.

—¡Cómo podrá contestar!—decían los amigos del Príncipe.

—¿Vive?—dijo Aurora interrogando al oráculo.

—«Vive»—le respondió.

El irguiéndose radiante, ebria de alegría, respondió a la asamblea.

—¡Vive a pesar de eso, Príncipe, protegida por el Cielo!

«To os se levantaron tumultuariamente». Durante un momento, aquella sería asamblea fué presa de la agitación más horrible.

Los amigos del Príncipe hablaban a una vez y pedían justicia.

—Comienzo a creer que la Princesa ya no está loca—dijo el Cardenal.

Aprovechando la general confusión, la voz misteriosa dijo:

—Esta noche, en el baile del Regente, oiréis la divisa de Nevers.

—¿Y veré a mi hija?—preguntó anhelante la Princesa.

El pequeño ruido de una puerta que se cerraba fué la contestación a su pregunta.

Ya era tiempo.

Chaverny, curioso como una mujer, se había

— 309 —

deslizado detrás del Cardenal de Bissy y levantó bruscamente la cortina. No había nadie. La Princesa shagó un grito.

Era bastante. Chaverny abrió la puerta y volvió al corredor.

No vio nada. Es decir, al final de la galería percibió la oscura horrible del jorobado que empezaba a bajar tranquilamente la escalera.

Chaverny, reflexionando, se dijo:

—Mi primo ha querido jugarle una mala pasada al diablo, y el diablo tomé su revancha.

Entretanto ca el salón, a una señal del Presidente, los consejeros ocuparon sus asientos.

El mismo Gonzaga, haciendo un esfuerzo poderoso, se calmó en apariencia. Saludando dijo al Consejo:

—Señores, no añadiré una palabra más a las ya dichas.

Deliberad si os place y decidid entre la Princesa y yo.

—¡Deliberaremos!—añadieron algunas voces.

El Presidente se levantó al cabo de algunos minutos y dijo mientras se desahucaba:

—Príncipe, el parecer de los regios comisionarios, después de haber oído al Cardenal Bissy,

Las bajas

El número de las bajas alemanas es enorme.

Llega a tal cantidad que el emperador ha prohibido que se den a la publicidad.

Añade la nota que los generales alemanes han prodigado sin necesidad las bondades de los soldados.

Siguiendo así los alemanes se verán muy pronto imposibilitados de luchar con probabilidades de triunfo.

El príncipe herido

El hijo del Kaiser, herido, tiene 24 años.

La herida no ofrece cuidado. El príncipe ha sido trasladado a un Sanatorio.

Le acompaña el Príncipe de Sajonia.

Este es el cuarto príncipe que resulta herido en esta campaña.

Los yanquis

El embajador de los Estados Unidos en Francia ha declarado que su nación ejercerá un importantísimo papel cuando llegue la hora de la paz.

Los belgas

Los cinco cuerpos de ejército belgas que vinieron a Francia, han sido puestos en la primera línea.

Estos muestran entusiasmo de los.

Contra Verdm

A pesar de que los alemanes continúan replegándose ante el avance de los aliados, sábase que están decididos a atacar la plaza de Verdun.

Júbilo

Las noticias que se tienen del avance de los aliados y de la retirada de los alemanes han producido enorme júbilo en París.

También ha producido gran entusiasmo la noticia de que los belgas habían realizado una salida de Amberes obligando a los alemanes a replegarse en Lovaina.

Noticias inglesas

De Inglaterra dicen nuevamente que no se ha rendido Moubège.

Añaden que los aliados han llegado en el avance al norte del Marne y Compiègne.

Los alemanes se retiran abandonando gran número de muertos.

Noticias alemanas

Noticias de Berlín dicen que en los combates de Meaux y Montfaucon, después de dos días de lucha, tuvo que retroceder el ejército francés, tomándose cañones y varios miles de prisioneros.

Añaden que el ejército alemán tuvo que replegar el ala derecha ante los refuerzos recibidos por el enemigo de la parte Oeste de Verdun.

Siguen los alemanes avanzando.

Noticias oficiales

Por las noticias oficiales que se reciben puede deducirse que la batalla empeñada hace días es contraria a los alemanes, cuyá ala derecha y centro se vieron precisados a retroceder.

Las tropas aliadas han pasado el Marne entre Jonarre y Chateau Thierry.

Las tropas alemanas se han replegado hacia Aine, retrocediendo unos kilómetros.

El ala derecha de los aliados sigue combatiendo en Agoune y Meuse con los ejércitos del príncipe de Bulemberg y del Kronprinz con alternativas.

Confusión de noticias

Es muy grande la confusión de noticias respecto a las operaciones que se vienen realizando en Francia.

El ministro de Estado dijo que si que atentamente las operaciones y que a su juicio la situación es que el ala derecha y el centro de los alemanes han retrocedido algo.

También dijo que siguen los combates y la lucha indecisa en toda la línea.

Añadió que como los alemanes han sacado tropas de Bélgica, los belgas se han aprovechado de ello para atacar la retaguardia del ejército germano.

Añadió que en Rusia, como los alemanes han acudido con grandes contingentes, los rusos están a la defensiva.

Rusos y austriacos

Retirada de los austriacos

De San Petersburgo confirma oficialmente la retirada general de los austriacos sobre el Vistula.

El ala izquierda ha sido aniquilada en los últimos combates.

El ala derecha fué derrotada en Lemberg.

El centro cede abandonando mu-

chos trofeos y más de cinco mil austriacos prisioneros.

Entre los documentos cojidos a algunos generales figuran peticiones urgentes de refuerzos.

Bajas alemanas

Obreros italianos llegados de Ballazone dicen que en la frontera se obligaron a enterrar a soldados alemanes.

Estos pasaban de 25.000.

Preparados

Grandes contingentes de Caballería rusa esperan a pocos kilómetros de Posen y Breslau para caer sobre las plazas.

Otras noticias

En San Sebastián

El ministro de Estado ha celebrado una detenida conferencia con el embajador de Italia.

Esta entrevista ha sido muy comentada.

Para Madrid ha salido el ministro de Holanda.

Un invento

De Nueva York dicen que el inventor del fusil Maxim, acaba de inventar un motor silencioso para aeroplanos y dirigibles.

Los portugueses

De Lisboa han salido tres mil soldados de diferentes armas para reforzar las guarniciones coloniales portuguesas de Africa.

Buques apresados

Comunican al Almirantazgo inglés que la escuadra inglesa del Mar del Norte ha apresado a los transportes alemanes «Betania», «Nohordand» y «Urania».

Los italianos

Telegramas de Roma dicen que aunque el Gobierno italiano está preparado para cualquier eventualidad, mirando los intereses de Albania, es inexacto que piensen ocupar Valona.

De política

(Por telégrafo)

Visita

12.—A las 3' 15 t.

Los magistrados y presidentes de Sala de la Audiencia de Madrid visitaron a Dato para cumplimentarle como ministro de Gracia y Justicia.

Te Deum

El marqués de Lema comunica a Dato que se proponía asistir con la familia real en San Sebastián al Te Deum que se celebraba por la elevación del Pontificado de Benedicto XV.

Sin novedad

Las autoridades militares de Cádiz, Melilla y Tetuán comunican que no ocurre novedad alguna en sus respectivos territorios.

Cable arreglado

12.—A las 11' 15 n.

Ha quedado restablecido el cable de Cádiz y Tánger.

Se admitirán telegramas a Tánger por la vía de Estepona, sin restricciones.

En las demás estaciones unidas a Tánger se admitirán con las restricciones señaladas en las oficinas de Correos.

La enseñanza privada

Se ha dispuesto que para ejercer la enseñanza privada en los Colegios incorporados a los Institutos, precisa un director y cinco profesores que además de poseer título académico, deben pertenecer al Colegio de Doctores o Licenciados del distrito universitario a que correspondan.

Mitín

Mañana se celebrará en Madrid el mitín organizado por el partido socialista.

Una protesta

Pablo Iglesias visitó al Director de Correos denunciándole que los caciques de Llera (Badajoz) revisan la correspondencia antes de repartirla los carteros.

Ortuno ofreció enterarse de esto y corregir el abuso.

De Madrid

(Por Telégrafo)

Rebaja de tarifas

12.—A las 11' 15 n.

A las once de la mañana se reunieron en el Ayuntamiento las comisiones de los barrios extremos de Madrid para solicitar el escrito

al alcalde pidiendo se resuelva en definitiva y brevemente lo de la rebaja de tarifas de los tranvías.

El alcalde ofreció resolver el asunto poniendo de su parte cuanto pueda.

Se unieron en favor de lo solicitado los concejales de todos los partidos.

La canalización del Manzanares

Hoy se ha verificado el acto oficial de colocar la primera piedra para las obras de la canalización del Manzanares.

Asistieron el ministro de Fomento, el alcalde, el gobernador, los diputados provinciales, los concejales y una representación del Centro de Hijos de Madrid.

Ugarte colocó la primera piedra en el sitio donde se colocará el colector del lado izquierdo.

Pronunciaron discursos el alcalde, el ministro, el conde de Santa Engracia y otros que pusieron de relieve la importancia de la obra que se iba a realizar.

Desgracia

En el domicilio del guardia de Seguridad Luis Martín, estaba este limpiando su revólver.

Un tiro del guardia llamada Ricardo Martín, lo cogió creyendo que estaba descargado, disparándosele é hiriendo a su sobrino en el vientre.

Creyendo que le había muerto, Ricardo se disparó un tiro.

Ambos se encuentran en gravísimo estado.

Mujer herida

Pascuala Lujano de 75 años, que habita en la Corredera baja, número 9, se cayó desde una ventana al patio.

Quedó en gravísimo estado.

La botadura del «Jaime I.»

(Por telégrafo)

12.—A las 11' 15 n.

Han quedado ultimados los preparativos para el lanzamiento del acorazado «Jaime I.»

En la proa del buque y en los costados, se han colocado las tribunas.

Se destacan las destinadas a los infantes, ministros y personalidades.

Los infantes se alojarán en el «Giralda».

El ministro de Marina se hospedará en la Comandancia del Apostadero.

Con motivo de la guerra se han reducido las invitaciones, suprimiéndose los festejos.

No se celebrará mas que un banquete de 250 cubiertos en una de las salas del Arsenal.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Un accidente

12.—A las 11' 15 n.

El señor Prast de la Riva marchó en automóvil a Vich, acompañado de su esposa.

El coche chocó con otro sufriendo desperfectos.

Los viajeros resultaron contusionados.

Fueron asistidos en el Palacio episcopal de Vich.

TOROS

(Por telégrafo)

Salamanca

12.—A las 11' 15 n.

Los toros de Anastasio Martín, fueron buenos.

Gaona, bien en uno y superior en otro.

Paco Madrid, colosal en sus dos toros cortando las orejas.

Posada, regular en uno y superior en otro. Fué cojido pasando a la enfermería.

Belmonte, regular en los dos toros.

Sufrió un varetazo pasando a la enfermería.

UN HOMENAJE

Se ha abierto una suscripción encabezada por los señores doña María Almona de Guirao, doña Rosa Siquero de Llovers, doña Elisa García de Albaladejo, doña Dolores Castillo de Ruiz Hidalgo y doña Josefa R. Pellicer de Díez de Revenga, para ofrecer a la Excm.ª, señora doña María Odoornin de la Cierva las insignias de la Banda de Damas Nobles de María Luisa, que le ha otorgado S. M. el Rey.

Las cuotas de suscripción serán desde una hasta cinco pesetas como máximo.

El sobrante, si lo hubiera, se destinará a la suscripción nacional para repatriados, iniciada por Su Magestad la Reina doña Victoria.

Queda abierta la suscripción calle de González Adalid, número 3.

Exposición de retratos

Otra vez Paco Miralles ha hecho una exposición encantadora de retratos en la Trapería que por su belleza está llamando la atención.

Los retratos en color que exponen es de lo más acabado en el arte de la fotografía y de los cuales se oyen merecidos elogios.

Paco Miralles ha salido otra vez a la palestra con objeto de que admiren su bello arte.

Nunca mas que ahora ha podido lucirse nuestro amigo Miralles felicitándole por las obras expuestas y por que es un artista sin regateo.

Nosotros le enviamos nuestra felicitación más sincera deseándole continúe los triunfos que lleva conquistados.

Ginema «X»

Siguen trabajando con gran éxito el «Trio Gadea» y «Nina».

Esta noche se presentará por última vez la colosal película «Gran corrida de toros en Madrid por Posada y Belmonte» de 1.200 metros.

NOTICIAS

Muerte triste ó vida alegre

Vivimos en plena fiebre de negocios, cada uno en su esfera de acción desarrolla sobre-actividad imposible, atropellando el organismo, engendrando una debilidad espantosa y un exceso de fluido nervioso que nos aniquila y nos priva de un sueño tranquilo y de una nutrición feliz. Estos estragos se curan radicalmente, al poco tiempo, tomando una cucharada diaria de Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD, único remedio para combatir la neurastenia y la hipocondría, el dolor de cabeza y el temblor de las piernas.

Veintitres años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares recházense.

Escuela Normal Superior de Maestros

El día 14, á las ocho de la mañana se verificarán exámenes de ingreso y practicantes en este establecimiento.

El día 15 y sucesivos se celebrarán exámenes de las demás asignaturas, según indica el cuadro aprobado por el Claustro y que queda expuesto en el tablón de anuncios del mencionado centro.

Círculo Católico

La misa que el domingo 13 de los corrientes se celebre á las doce en el Oratorio de ésta Sociedad, y el Rosario que se rece durante la misma, se aplicarán por el alma de doña María Castejón (q. e. p. d.) sufragándola el socio don José María Ibañez.

Misericordia y Manicomio

El lunes entran de semana don José Miguel Navarro Abellan y don José Asensio Illan.

Música en el Parque

Esta tarde después de los toros, durante el desfile por el paseo del parque de Ruiz Hidalgo, tocará la banda de música municipal de Librilla que dirige don Baltasar Espada la que ha tenido la galantería de obsequiar al público murciano sete día y al mismo tiempo dar á conocer á dicha corporación ejecutando un notable programa.

Detenido

Los guardias de Seguridad han presentado en la Inspección á Antonia Puertas Gómez, autora de la herida inferida á una hija de María Martínez.

Escándalo

Por escándalo y proferir palabras mal sonantes á varias jóvenes han sido detenidos Antonio Marcos y Fernando Zaragoza.

Dr. Angel Romero Elorriaga

ESPECIALISTA en las enfermedades de la

GARGANTA

NARIZ

Y OIDO

Consulta: De diez á una.

Gratuita: Lunes, miércoles y viernes, de tres á cuatro,

ALFARO, y PLATERIA, 57

BODEGAS BIBBINAS

Sociedad anónima. Capital: 6.000.000 de pesetas

BILBAO-HARO

Vinos finos de Rioja

GRAN COÑAC 'FARO'

CORRIDAS DE FERIA

Table with corrida details: Dia 13 de Septiembre, 6 toros de D. G. Campos, Matadores: Rafael Gómez, Gallo, Jesulito Gómez, Gallito, José García Alcalareño. Precios: Entrada general 5 pesetas, Med a id. 3'50 id.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Academia Politécnica DE SANTO TOMAS DE AQUINO

DIRIGIDA POR SEÑORES SACERDOTES Saurin, 4.—Murcia

Preparación para el ingreso en el Instituto, Bachillerato, Facultad de Derecho, Magisterio, Correos y Telégrafos, Finales y Policías. El ingreso en este Centro puede hacerse desde el día 15 del corriente mes. Las clases empezarán el 1.º de Octubre. Honorarios especiales.

PARA TODOS, NO!

Unicamente á los mancos, cojos y aquellos que padecen alguna deformidad física interesa el presente anuncio.

JOSE GRAS VICENTE (Ortopédico)

Construye aparatos para corregir todas las deformidades del cuerpo humano. Especialidad en piernas y brazos articulados de aluminio y caucho, lo que los hace altamente prácticos por su poco peso, elegancia y solidez; comprobada la primera de estas afirmaciones, con los siguientes datos.

Pierna articulada para adulto. —Peso medio. —1.500 gramos. Brazo articulado > > > — 750 >

Todos los aparatos de esta casa superan á los construidos en las mejores fábricas del mundo por sus resultados. Son cómodos, ligeros, sencillos y elegantes como ningunos, habiendo causado una verdadera revolución en la ortopedia moderna.

Como comprobantes, tengo á disposición del público en mi despacho numerosos testimonios de personas que han usado y usan mis aparatos, acreditando sus excelentes resultados.

JOSÉ GRAS VICENTE. (Ortopédico). Maldonado, 11 y 13.—ALICANTE.

NOTA.—Se llama la atención particularmente á la oferta que hace esta casa de facilitar la locomoción á los que carezcan de ambas piernas construyéndola especialmente y garantizando sus resultados, como los de los demás aparatos construidos por esta casa.

Banco de Cartagena CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Lorca, Sevilla, Alicante, Huelva, La Unión, Aguilas, Orthuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellen, Elche, Yecla y Odiz.

Table with financial data: Saldo anterior 12.152.467'93, Imposiciones durante la semana 104.108'91, Suma 12.256.576'84, Reintegros 510.157'59, Saldo 11.746.418'71

Madrid 5 de Septiembre de 1914

Entierro

En la iglesia parroquial de San Juan se ha verificado el entierro de la virtuosa señora doña Rafaela Quesada Sánchez.

Al fúnebre acto han acudido personas de todas las clases sociales rindiendo este último, testimonio de afecto á la virtuosa finada y de buena amistad á la familia. Descansen en paz.

En la Catedral

Hoy festividad de la Santísima Virgen de la Fuensanta, será la función á las nueve poniéndose la gran misa del Maestro Perossi, siendo orador el M. I. Sr. D. Saturnino Fernández Sanchez, Magistral de la S. I. C.

El martes 15 será trasladada procesionalmente nuestra Excelsa Patrona á las cinco de la mañana, á su Eremitorio del Monte.

Una errata

En la información de la reunión verificada en el Ayuntamiento para discutir el Reglamento del Sindicato Central de Riegos, en algunos números se ha deslizado la errata de decir que, el río Segura era un río agrícola é industrial, cuando lo demostrado por el señor Baquero es que era exclusivamente agrícola y no industrial.

Presidente

La corrida de esta tarde será presidida por el segundo teniente-alcalde don Joaquín Amo Portolés.

BOLETIN RELIGIOSO SEPTIEMBRE 1914

DOMINGO XIII

El Dulce Nombre de María, Nuestra Señora de la Fuensanta, San Felipe, San Mandillo ob. y San Elogio patriarca de Alejandría. VELA Y ALUMBRADO

Día 13.—En el Cármen por doña María Ozenave Lisalde y demás difuntos.

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería 72.--ALICANTE: San Fernando, 50

Estas días, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michellie, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintores.

DIRECTOR TÉCNICO DON JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y TARABES

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Piéanse catálogos.--Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras

La Hidráulica Murciana

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y ALMACEN DE CEMENTOS

ARMADOS y todo clase de materiales de construcción de

Juan Bernal Gonzalez

Palmar, Dársilla y Caserío, 22 MURCIA
Completo y variado catálogo.--Géneros garantizados.--Premios en Exposiciones con Medalla de oro

Jabón Gillete

para afeitarse, higiénicamente preparado, dá gran espuma, de perfume fino y fuertemente envasado en tubo de metal; su poco volumen facilita llevarlo en viaje y su precio tan reducido 2 pesetas en el Bazar Murciano.

Thermos Para la conservación de los líquidos fríos ó calientes durante 48 horas. Bazar Murciano.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

DE MIGUEL ZAPATA

Ingeniero-Director
D. Felipe López Morales

La Unión -- Cartagena

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.--Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANN & SVENSKA.--Depósito de motores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de fundición.--Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos.--Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Genova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costaferro y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Olombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y comisionados directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cumaná, Caripano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Sues, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tangor, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indias en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.--La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.--La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

SERVICIO ESPECIAL

Línea Brasil Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 18 para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

La metalúrgica del Segura

DE

José A. G. Caballero

TALLER DE FUNDICION Y MAQUINARIA. Especialidad en molinería y agricultura. Elquios y tubería para la perforación de pozos artesanos. Floridablanca, 67.--MURCIA

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Almacén de cemento y demás materiales de construcción De Juan Beltrán Plaza de González-Gonde, n.º 3, MURCIA

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija.

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de Empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

Balanco de 1912

Garantías	
CAPITAL SOCIAL	Ptas. Cts.
Suscrito	5.000.000
Desembolsado	1.500.000
Reservas	
Estatuaria	1.000.000
Técnicas y de garantía	1.431.786'10'
Primas del último ejercicio	2.812.593'85
Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1912	16.073.338'20

PALACIO HOTEL-MURIA

DIRECTOR PROPIETARIO José Bonache

Lujosas habitaciones y cuartos de baño

Comedores con mesas independientes

El nuevo edificio de este hermoso establecimiento, con el fin de facilitar al público murciano la mayor comodidad y economía durante la temporada de verano, ha establecido las siguientes clases de abonos por cubiertos.

- 1.º Abono de 30 cubiertos á 45 pesetas
- 2.º id. de 30 id. á 60 id.
- 3.º id. de 30 id. á 75 id.

El abonado á cualquiera de estas tres clases, tendrá derecho: 1.º Trasar á comer á cualquier persona de su familia, solo con cortar un cupón por cubierto.--2.º A utilizar el abono en cualquier día del año.--Tercer abono que antes del 1.º de Septiembre tomara un segundo abono de los de 45 pesetas, tendrá derecho á que se le regale una entrada para los Toros de Feria. El que tome el segundo abono de 60 pesetas disfrutará del mismo regalo una vez merienda para los Toros. El que tome el segundo abono de los de 75 pesetas, tendrá el regalo de dos entradas para la referida corrida.

Este servicio ha quedado establecido en los comedores del Palacio Hotel, teniendo además un cómodo servicio de Café y Restaurant para los señores que no tengan necesidad de abonarse.

NOTA.--Habiéndose quejado al dueño de este Hotel, con el restaurant del Hotel de Cartagena, haos puesto que estos abonos se pueden utilizar en los dos establecimientos.

MAQUINAS

de COSER, BORDAR y de hacer GENEROS de PUNTO

ENSEÑANZA GRATIS Y Á DOMICILIO

Camas de hierro y de madera

Muebles de todas clases

BICICLETAS

Naumann-Germania

Máquinas "ERIKA," é "IDEAL," de escribir

Taller de reparaciones APARATOS DISCOS

PABLO MARTINEZ Gramophone

SAGASTA 32, 34 y 36.

Líquido TORRAS

de plantas sin olor, es el quita manchas verdadero, aun siendo difíciles.--Exclusividad del Bazar Murciano.--Precio 1'50 pesetas frasco de un cuarto de litro.

Abanicos

Preciosas colecciones en japoneses, últimas novedades en abanicos de fantasía y para la Comunion. Especiales para la venta, en el Bazar Murciano.

FUMADORES

HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosas. Lo fuman á diario los principales médicos de la Costa y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seliquer.

¿REUMÁTICOS?

si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad

Bálsamo Victoria

que á base de Mesotas, Mentol, Aisantor, Oocaina y Salsolato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y se cubre con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio: 2 pesetas. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seliquer.

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa.

Gran Premio: Exposición Universal de Liéja 1905

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1909

PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfosfatos.--Nitrato de sosa.--Sales de potasa.--Sulfato de amoníaco.--Sulfato de sosa.--Glicerina.--Acido sulfúrico anhidro.--Acido sulfúrico ordinario.--Acido nítrico.--Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos. Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronómico impartantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. D. Luis Grandean

Aviso importante.--Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para pedir las muestras de las tierras, y remitir estas con anticipación para sus análisis.

No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirigirse á la

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado, num. 340.--Dirección telegráfica y telefónica

MADRID

¿QUIERE V. VERANEAR MUY ECONÓMICAMENTE?

Problema resuelto

Con solo un gasto de 20 céntimos diarios puede V. pasar el verano sin sufrir las molestias que ocasiona el calor.

¿COMO?

adquiriendo un ventilador de una marca acreditada que le proporcionará

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

SOCIEDAD, NUM. 10.--MURCIA

Casa fundada en 1890